



“獬小薰”微信表情包上线了

沧浪街道“獬小薰法治游”线上云游视频同时发布

为贯彻今年宪法宣传周“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”的主题,在第十个“12·4”国家宪法日之际,姑苏区沧浪街道“獬小薰法治游”线上云游视频、表情包正式发布。为弘扬中华优秀传统文化,加强社会主义法治文化阵地建设,沧浪街道精心梳理吴文化中的法治元素,深入挖掘辖区历史遗存的法治内涵,以“法治+文旅”模式,打造了一条历史价值高、江南韵味足、法治底蕴深、游览趣味浓的“獬小薰法治游”法治文化体验线路,让群众在古街古巷的穿行中沐浴法治春风,让法治成为苏式生活典范的重要元素。下面让我们一起来感受“法韵沧浪”的魅力吧。

沧浪宣 高达



市民感受“法韵沧浪”的魅力 沧浪街道供图

深度挖掘历史渊源 科学设计游览路线

通过整理历史文献,沧浪街道发掘出辖区中10余处法治文化历史遗迹,包括汤斌祠、警察博物馆、况公祠、古胥门、舒适故居、三杨故居、余天灯巷、富郎中巷等,通过对游览

点位进行归纳分类、仔细梳理,串联成4条历史价值高、江南韵味足、法治底蕴深、游览趣味浓的法治游线路,包括亲子游路线、党史教育路线、老年踏青路线、运河法治游路线

等。今年以来,线下共开展活动7场,组织300余人次实地游学,为数万辖区居民提供了学法阵地。随着本次线上云游视频发布,更多群众将领略沧浪的悠久法治文化。

重点打造法治品牌 宣传载体创新十足

以中华法图腾“獬豸”为创意灵感,精心打造公共法律服务代言人“獬小薰”独特法治品牌。制作的“獬小薰”3D卡通形象,成为姑苏区首个三维动画普法人物,同时担任

本次线上法治游项目首席主讲人。围绕“獬小薰”IP,推出法治游路线卡通地图,制作“獬小薰”3D微信表情包,设计并制作钥匙扣、水杯、金属书签、背包、鼠标垫等周边产品,

通过多维度、全方位的创新宣传方式,让“獬小薰”普法IP充分体现苏式法治文化的古韵今风,让人们在日常生活交流中也能感受到法治文化的熏陶。

通过“法治导游”讲解 感受“三治融合”成果

通过总结小众而有趣的法治故事,培养专职调解员、“法律明白人”、社区干部等担任“法治导游”。从“七君子事件”的辩护人吴县律师公会会长吴曾善,到曾任江苏省高等审判厅厅长的杨荫杭,再到新中国司法工作的开拓者和司

法行政工作的奠基人史良等人物事迹,通过“法治导游”的专业讲解,游览者了解我国法治历史文化进程。此外,“导游”还发挥“人熟地熟”的特长,向游览者介绍古街小巷、沿途小区更新改造、依法治理的过程,引导游览者感受近年街道

“三治融合”的丰硕成果。“獬小薰”项目的实施,让群众在游览中学习法律知识,进一步增强了法治观念。随着项目持续推进,将在推动辖区法治文化高质量发展方面发挥更大作用,让更多群众加入到法治文化的传承与弘扬中来。

梅花社区:弘扬劳模精神,传递榜样力量

为培育和践行社会主义核心价值观,弘扬“劳动精神、劳模精神、工匠精神”,营造学模范、做模范的浓厚氛围,近日,梅花社区工会联合社区党委、社区青年团支部、社区红色管家志愿者组织社区居民、社区新业态就业者在社区新时代文明实践站开展“弘扬劳模精神 传递榜样力量”劳模进社区宣讲活动。

此次宣讲活动邀请了全国劳模范云妹老师作为主讲,她结合自身成长和工作经历,用朴实的语言、真挚的情感生动讲述了自己从事养猪行业19年间的恪尽职守、任劳任怨的典型事迹和动人经历,强烈鼓舞了在场的党员干部和居民的奋斗激情。

本次宣讲活动通过发挥劳模

先进示范引领作用,激励社区居民及工作人员学习劳模身上爱岗敬业的主人翁精神,树立刻苦钻研、争创一流的进取精神。

下一步,各社区将不断创新学习形式和宣传载体,向居民群众大力宣传劳模工匠的先进典型故事,让居民群众感受劳模情怀,感悟劳模精神。

徐晓安

建好用好“家、站、点”三级平台

董浜镇人大切实提升人大工作活力

近日,董浜镇陆市村人大代表工作站正式建成并向代表和群众开放。“现在我们全镇各村(社区)人大代表工作站已经实现全覆盖了。”董浜镇人大主席顾建东说:“建好、用好‘家、站、点’三级平台,对于保障人民知情权、表达权、参与权、监督权,践行全过程人民民主提供了有力保障。”

董浜镇人大以推动全过程人民民主为主线,在镇、村(社区)两级构建“家、站、点”平台,打牢全过程人民民主的根基,全镇建成“人大之家”1个、“人大工作站”两个、“人大工作点”14个,实现全镇各村

(社区)人大代表工作站全覆盖,同时不断提高家站建设管理运行水平,有效促进了代表工作开展,切实提升了人大工作活力。

“代表之家”不仅是代表们履职的“集中地”,学习的“充电站”,交流的“沙龙区”,还是群众的“提议站”“受理点”。“代表工作站”,一方面是代表在村(社区)的履职“阵地”,另一方面是听民生、解民忧的基层“窗口”。董浜镇制定了三级代表月度接待选民工作,组织代表深入各自选区,走进“站点”联系接待群众,认真倾听基层声音,助推解决群众身边的操心事、烦心事

徐晓安

姚祥社区开展“建言献策”活动

近日,元和街道姚祥社区党委组织开展了“建言献策聚共识凝心聚力促发展”活动。

姚祥社区党委通过主题党日、周三午间一小时、入户走访等方式,在社区范围内开展意见大排查活动。活动中,社区党委副书记冯鸣结合日常入户走访掌握情况,与党员代表们开展面对面交流讨论,鼓励其围绕民生服务、网格优化以及阵地队伍建设等方面讲诉求、谈想法、提建议,详细了解了群众所忧所盼,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群

众心坎上,增强基层群众获得感、幸福感、安全感。活动共收集“衣物不文明晾晒现象”“居民遛狗不牵绳”等方面意见建议7条。最后由责任办公室认真归纳、总结、提炼,对有借鉴可操作且提出具体措施的意见建议及时整理上报,针对意见建议逐条分析、提出改进措施,以结果说话、用成效交卷。

下一步,姚祥社区将持续开展建言献策活动,始终以解决问题为导向,进一步扎实深入为民办实事,扎实推动各项工作高质量发展。

高达

多社区开展老年趣味运动会

近日,元和街道富元社区联合朱巷社区、蠡口社区、水韵花都社区、庆元社区开展“金秋趣味运动健康伴我行”老年趣味运动会。

活动现场,社区工作人员将老人们有序分组,并根据老年人身体特征设置了投球、套圈、小保龄球等项目三个游戏项目。每个游戏开始前,妇联志愿者都耐心讲解规则,维持好秩序,现场加油声、欢呼声不断。一场场刺激紧张的比赛,老人们玩得不亦乐乎,大

家比技巧,拼运气,整个活动中心一片欢声笑语。活动结束,社区文艺团队队员们给大家带来了一场精彩热闹的舞蹈表演。队员们身着喜庆艳丽的服装,个个精神抖擞,精彩的表演赢得阵阵掌声。

活动聚焦运动健康,为居民搭建交流沟通平台,促进和谐邻里关系,营造“有温度”的社区氛围,让社区老年居民真切体会到“老有所养、老有所为、老有所乐”的幸福。

高达

峰汇园社区举办乒乓球友谊赛

为丰富辖区居民体育文化生活,激发老年人的兴趣爱好,促进身心健康。近日,元和街道峰汇园社区联合峰汇园社区日照中心组织辖区老年居民开展了以“乒乓传温情 国球强体魄”为主题的乒乓球友谊赛。

乒乓球作为“国球”,深受广大喜爱,尤其在老年人中备受欢迎。前来参加比赛的老人们各个精神饱满,摆好姿势,拿稳球拍,开球、直板、横拍、削球、对抗、扣杀……“好球!漂亮!”旁边观球的居

民,时不时为参赛者喝彩。“没想到我们小区有这么多乒乓球爱好者,这样的健身运动很有意义,放松了心情,舒展了筋骨,还切磋了球技。”居民叶阿姨说。

此次的文体活动,给大家提供了一个交流感情、增进友谊的平台,让居民参与其中,丰富居民生活,提高居民的幸福感和参与感。同时,也希望通过活动鼓励和引导广大居民群众积极参加体育锻炼活动,养成良好的体育锻炼习惯,拥有健康的身体。

高达

建元社区开展消防安全系列行动

近日,建元社区“建安先锋”行动支部开展了消防安全系列行动,有效防范遏制各类事故发生,切实守护辖区居民生命财产安全。

社区以网格为单位,第一时间组建党员突击队,深入辖区电影院、沿街商铺等重点场所开展安全生产专项检查。现场主要查看了疏散通道、安全出口是否通畅,消防器材是否完好并按规定

位置摆放,是否存在私拉乱接问题等。将排查出的隐患登记在册,明确整改措施和责任人,督促其及时整改,并要求负责人增强责任意识、安全意识,严格落实各项消防安全制度,不可疏忽大意。

同时,为强化辖区内老年人的安全逃生技能,提高应急处置能力,社区党支部联合九如城日间照料中心共同开展了一场消防安全知识培训和应急演练。

高达

社企“联学共建”,激发“红色动能”

为切实提升社区与辖区非公企业基层党组织共建、资源共享,日前,相城区元和街道凌浜社区党委与辖区非公企业苏州鸿鑫工程咨询有限公司党支部开展“社企‘联学共建’激发‘红色动能’”主题活动。

活动中,凌浜社区党委书记张学庆详细介绍了社区基本情况及党建工作开展情况,希望形成

“无事常联系、有事共商量、邻里一家亲”的工作氛围,共同提高党建工作质量,促进社企协同发展。

下一步,凌浜社区党委将继续发挥基层党组织联建的优势,不断拓展“联学共建”模式的深入扩展,不断增强社区与辖区非公企业党组织的凝聚力和向心力,通过学习坚定信念,使社企的红色能量源源不断释放。

高达